

# 解开“连环扣”，上线“曙居易” 海曙推出流动人口一件事联办服务

本报讯(记者 林伟 通讯员 徐倩) 6月27日上午,海曙区政务办联合海曙区流管办、海曙公安分局、海曙区住建局、海曙区教育局等部门,推出“曙居易”流动人口一件事联办服务,困扰流动人口的难题有望得到破解。

目前,流动人口在海曙区享受子女入学、公租房保障、积分落户、健康体检等公共服务和各项权益的前提是获取流动人口量化积分,而围绕积分申请的办事链部门多、环节多、情形多、材料多、受理点多,形成一环套一环的“连环扣”。

比如,流动人口想实现随迁子女

入学,要先进行居住登记,6个月后办理居住证,再进行量化积分申请,获取积分后才能在子女入学报名时使用。其中,居住证办理又分为合法稳定就业、合法稳定居住、连续就读、引进人才等多种情形,需要不同受理条件和前置审批。

又如,积分申请和应用涉及流管办、公安、住建、教育等多个部门,各事项受理点分散在社区、派出所、服务中心、矛调中心等地,部门间业务相对孤立,群众咨询经常来回折腾、四处碰壁。

“曙居易”全面整合了流动人口量化积分申请相关的7个主要事项、17

个拓展事项的政务信息,编制成办事手册,还梳理了15种办事情形和流程,制作成办事路径一张图,一册在手即可通晓所有相关事项的办理途径、咨询电话、受理条件和申请材料等政务信息,并配备专员答疑解惑,实现积分获取和应用。可以说是“信息一手掌握、流程一次厘清、材料一张清单、申请一处办好”。

“曙居易”还重点针对网上办、掌上办复杂易错的难点,制作了操作指南,手把手教群众办理,以图文教程展示、重难点和易错点标注说明的形式降低网办难度,提高申报审核通过率,推进事项全程“一网通办”。

“群众既可以在家自助办,也可以到服务中心由专业的帮办人员全程指导办。”海曙区政务办相关负责人介绍,通过理清办事链条,解开“连环扣”;编制办事指南,破解“不会办”;推进全程帮办,改变“各管一段”情况,解决办事多材料、多环节、多处跑等问题。

目前,海曙区行政服务中心已通过“曙居易”流动人口一件事联办,服务了50余名流动人口。接下来,还将通过甬爱E家、镇乡街道、社区、学校(幼儿园)、企业等途径,精准对接目标人群,惠及更多流动人口,让流动人口“居海曙,也不难”。

## 首届高职扩招退役军人毕业 这堂“最后一课”干货满满



今年,首届高职扩招退役军人毕业。军旅生涯的磨炼,让他们在就业创业上更有目标感;而疫情背景下复杂的就业形势,让他们对如何前行有些许迷茫。

6月27日,由宁波市退役军人事务局主办,镇海区退役军人事务局和宁波市退役军人服务中心承办的首届高职扩招退役军人毕业生职业规划沙龙,在浙江纺织服装职业技术学院举行。

### 干货满满的“最后一课”

高职扩招退役军人毕业生代表、宁波壹加壹教育科技有限公司负责人金立卫从2016年开始创业。“2019年我想自我提升一下,正好赶上高职扩招。”金立卫说。

一边创业一边学习,学以致用,如今他的“铭聪”研学基地以及“农乐荟”品牌已经在业界小有名气,而他对企业和项目未来的发展也有了更加清晰的规划。

沙龙现场,来自海曙、江北、镇海、北仑、鄞州、奉化等市六区的毕业生代表分享了各自的职业规划。

来自其他各县(市)的大学生退役军人代表也交流了各自就业创业中的经历和收获。

明确的发展目标、清晰的自我认知、踏实的成长路径……都是这些毕业生代表的闪光点,也赢得了参与本次沙龙的职业生涯规划导师

的肯定。

“社会变化越来越快,过度关注长期的发展目标,不如关注市场的变化,挖掘自身的优势,干好眼前两三年的事。”

“很多毕业生会觉得自己的年龄、学历是前行路上的‘负重’,但从一个更积极的角度来看,正是这些‘负重’,让你们走出的每一步都更加谨慎且坚定。”

对于毕业生代表普遍存在的问题,宁波杰博人力资源有限公司董事长乐静波给出的建议一针见血。

宁波市教育局、宁波市人力资源和社会保障局、宁波市退役军人事务局相关处室的工作人员也在这次沙龙上给毕业生带来满满干货——解读了针对退役军人的就业创业政策。

### 首届毕业生就业创业率超95%

记者从宁波市退役军人事务局了解到,今年我市共有228名高职扩招退役军人毕业生,目前就业创业率超过95%。

喜人成绩的取得,离不开社会各界的合作。宁波幼儿师范高等专科学校、宁波职业技术学院、浙江纺织服装职业技术学院、浙江工商职业技术学院4所在甬高校交流了各自在退役军人培养与就业创业上的做法。

在宁波市退役军人事务局党组副书记、副局长陈水良看来,“这项工作还可以做得更好一些”。接下来,将进一步加强数据源头归集管理,做好高职扩招退役军人毕业生

的跟踪服务工作。充分发挥“退役军人+大学生”的双重身份优势和执行力强的特点,给其他大学毕业生带好头,积极转变他们中普遍存在的“再等等、再找找”的思想,影响他们抓住一切可以锻炼的机会,趁年轻先干。抓住国家大力实施乡村振兴战略的契机,引导更多退役军人利用自己所学,发挥自己所思,实践自己所能,投入乡村振兴、投入“双创”实践,改变社会对退役军人的刻板印象,积极将退役军人从人力资源向人才资源转化。

记者 石承承  
通讯员 祝天乐 刘勇

## 我市持续开展 “甬水清”专项行动 已整改164个河湖环境问题



高新区杨木碶路边的滨江河,一艘约7米长的弃置沉船在此次专项行动中被打捞处理,河道生态环境恢复,行洪通畅得以保障。

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王文娜 陈飒 毛凯兵 文/摄)“望春街道望水桥东西两侧河面上,飘着大量生活垃圾和树叶!”日前,海曙区水利局接线工作人员接到市民这样的反映。没过多久,水利部门工作人员就与保洁单位人员赶赴现场。30分钟后,河面得到了清理,河道上拦网的木桩也被清除。

这样的工作场景,是我市集开展“甬水清”江河湖库环境整治专项行动的缩影。为不断提升河湖现代化治理水平,改善江河湖库及周边环境,我市自今年3月底起,启动第一轮“甬水清”江河湖库环境整治专项行动,全市各地围绕“清水岸、清四乱、清漏排”开展集中自查自纠行动,解决水面垃圾、水草浮萍聚集、岸边卫生死角、违建侵占水域、雨污混排等河道水环境突出问题。

在各地开展自查自纠基础上,由市水利局组建“甬水清”专

项行动市级督查工作组,分10组对全市河湖环境整治进行全面督查。截至5月底,经全市第一轮排查,合计查找河湖环境问题242个,分布于194条(个)河湖或水库周边,已完成问题整改164个。目前,第二轮专项行动正在进行中。

市水利局相关负责人说,近年来,我市通过推进“五水共治”,坚持水岸同治,加快河道系统治理,河道水环境逐步改善。但城区还有不少河道水质存在不稳定性,部分河道脏乱差现象时有发生。

“为此,一方面,我们积极开展‘甬水清’河道环境整治专项行动,通过水系连通、活水工程、清淤疏浚、岸坡整治、水质维护等措施,加快构建全域美丽河湖格局。另一方面,提升建设生态调水网,加快清水环通一期工程建设,构建城区河网分片精准引调水格局,提高水体流动性和自净能力。”这位负责人说。